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ACTA Nº 16/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 13 de abr i l  de 2015 en el  "Salón VIP Sergio 
Zedán Abuyeres Estadio Municipal  Lucio Far iña Fernández” ,  en presencia del 
Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa como Ministro de Fe y del  
Conceja l  Dr.  Fernando Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Conceja l  
Roberto Vergara Saavedra,  Concejala María  Baeza Hermosi l la ,  Concejal  Ramón 
Balbontín Leiva,  Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino abre la Sesión en nombre 
de Dios s iendo las 18:30 horas.  Alcalde se excusa por  encontrarse real izando 
gest iones ante SERVIU Valparaíso. 
 
     
   
 
 
 

T A B L A 
 
 
1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. APROBACIÓN ACTAS N°11/2015, N°12/2015, N°13/2015, N°14/2015 Y N°15/2015. 
3. MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
4. SOLICITA INSTALACIÓN DE REJA EN PASAJE- VILLA ESPAÑA. 
5. SUBVENCIÓN “JUNTA DE VECINOS CERRO MAYACA PROGRESO Y DESARROLLO”. 
6. ADJUDICACIÓN: “CONSTRUCCIÓN LABORATORIO CLÍNICO MUNICIPAL QUILLOTA.” 
7. INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO. 
8. PLAN ANUAL DE LA MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA PARA LAS POSTULACIONES AL FONDO 

CONCURSABLE DE FORMACIÓN DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES. 
9. MEJORAMIENTO PLAZAS Y PASAJES CONJUNTO CORVI. 
10. VARIOS. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE. 
 
Se pospone  la Cuenta Sr. Alcalde. 
 
2. APROBACIÓN ACTAS N°11/2015, N°12/2015, N°13/2015, N°14/2015 Y N°15/2015. 
 

a) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar  Acta N°11/2015. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO N° 142/15: Por unanimidad se aprueba Acta N°11/2015. 
 

b) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar  Acta N°12/2015. 
 

Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°143/15: Por unanimidad se aprueba Acta N°12/2015. 
 

c) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar  Acta N°13/2015. 
 

Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°144/15: Por unanimidad se aprueba Acta N°13/2015. 
 

d) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar  Acta N°14/2015. 
 

Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°145/15: Por unanimidad se aprueba Acta N°14/2015. 
 

e) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar  Acta N°15/2015. 
 

Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla se abstiene por encontrarse en  Seminario “Ley del Lobby para los 
Municipios”,  en la ciudad de Puerto Varas.                                                                                                                                                                                                                              
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Hace presente que su Presidencia de la 
Comisión de Tránsito es temporal mientras que el Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff resuelve su 
problema familiar. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
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ACUERDO N°146/15: Por unanimidad, con abstención de la Concejala María Baeza Hermosilla, 
por inasistencia, se aprueba Acta N°15/2015. 
 
3.- MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan  el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos 
de la SUBDERE. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
 
ACUERDO N°147/15: Por unanimidad se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos de la SUBDERE: 

 
 
4. SOLICITA INSTALACIÓN DE REJA EN PASAJE- VILLA ESPAÑA. 

 
Sr. Presidente del Concejo hace presente que se analizó el tema en Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo, y se resolvió esperar reunir todos los antecedentes, con consulta a 
todos los vecinos del sector, y con el pronunciamiento del Consejo Comunal de Organizaciones de la 
Sociedad Civil de Quillota. 

 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo considera lamentable que sea necesario protegerse de la 
delincuencia con medidas extremas como cerrar calles, y sugiere organizarse con un reglamento 
adecuado para que se cumpla el objetivo,  y expresa que con pronunciamiento de Consejo Comunal 
de Organizaciones de la Sociedad Civil, aprueba la moción.   
Concejal Roberto Vergara Saavedra saluda a los vecinos y dirigentes de la Villa España, y dice haber 
tomado conocimiento que todos los vecinos firmaron en la carta solicitud original. Pide que se ubique 
dicho documento, y expresa su voluntad de aprobar la petición a tratar en la Sesión de Concejo 
Municipal más próxima, y se gestione a la brevedad el pronunciamiento de Consejo Comunal de 
Organizaciones de la Sociedad Civil de Quillota. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva hace presente que ante información de que el 100% de los vecinos 
están de acuerdo, y creyendo que es efectiva, expresa su voluntad de aprobar la instalación de reja 
metálica. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino hace presente que le consta este es un tema 
altamente esperado por la Comunidad, y aprobará la moción una vez cumplidos los pasos 
correspondientes a la brevedad.  
 
ACUERDO N° 148/15: Por unanimidad se posterga la resolución de la solicitud de Instalación de 
Reja en la entrada del pasaje Sevilla, de la Villa España de Quillota, para resolver previa consulta a 
los Vecinos del Sector y al Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de Quillota. 
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5. SUBVENCIÓN “JUNTA DE VECINOS CERRO MAYACA PROGRESO Y DESARROLLO”. 
 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan  el siguiente documento que es leído en voz alta 
por el Presidente del Concejo Municipal: 
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Sr. Presidente del Concejo plantea que analizado el tema, el Concejo Municipal, en caso de aceptar lo 
solicitado, no dispone de la Disponibilidad Presupuestaria suficiente para sustentar la posible aprobación 
total. En consecuencia se propone esperar a próxima Sesión de Concejo Municipal. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva saluda a los vecinos y Dirigentes de Cerro Mayaca hoy presentes, y 
expresa su desacuerdo con los argumentos para posponer esta decisión, pues asegura que había 
acuerdo con el Alcalde para entregar $10.000.000 primero y posteriormente los otros $5.000.000. 
Reconoce el tremendo aporte del CECOF en el sector, y esta petición la entiende como una 
compensación. Actualmente hay organizaciones que funcionan con infraestructura muy precaria, y 
algunas han desaparecido. Afirma que el Alcalde hizo un compromiso con las organizaciones del 
Cerro Mayaca y lamenta que no se haya aprobado hoy. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino hace presente que por información de Administrador Municipal hay 
Disponibilidad Presupuestaria solo por $3.300.000, por lo que no es posible otorgarla ahora y llama a 
los vecinos a no irse defraudados, pues unidos lograrán grandes cosas. Afirma que el Alcalde 
cumplirá su compromiso, y personalmente apoyará otorgar esta Subvención.  
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo saluda a los vecinos y considera que los espacios son 
necesarios para que vivan las Instituciones. Hoy los terrenos del Cerro son caros producto del 
mejoramiento del sector. Le parece que sería conveniente trabajar por una Sede de gran nivel, a 
través de financiamiento FRIL o similar. Plantea que sabe de $3.000.000 que el Municipio entregó a la 
Junta de Vecinos para comprar una propiedad, y pide información de ello.  
 
Presidente de Junta de Vecinos informa que efectivamente, al no poder ocuparlos, y ante petición de 
nueva Subvención, se devolvieron esos $3.000.000, y se ha postergado. En Acta de 2014, consta que 
el Alcalde se comprometió  a entregarla en Octubre del mismo año. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva hace presente al Concejal Alejandro Villarroel Castillo que ya no hay 
terrenos baratos en Cerro Mayaca. Enfatiza que los $3.000.000 se devolvieron  al Municipio, y deja 
constancia que los Dirigentes de la Junta de Vecinos son totalmente transparentes. 
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ACUERDO N°149/15: Por unanimidad se aprueba posponer la resolución de la solicitud de 
Subvención de la junta de Vecinos Cerro Mayaca Progreso y Desarrollo, hasta que el Alcalde lo 
reponga en el próximo Concejo Municipal. 

 
6. ADJUDICACIÓN: “CONSTRUCCIÓN LABORATORIO CLÍNICO MUNICIPAL QUILLOTA.” 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan  el siguiente documento: 
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Sr. Presidente del Concejo propone Adjudicar la L ic i tac ión Públ ica del  Proyecto denominado 
“CONSTRUCCIÓN LABORATORIO CLÍNICO MUNICIPAL, QUILLOTA, COMUNA DE QUILLOTA”, a l  
proponente Sres. CAMECSOL Ing. y Construcción Ltda. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Deja constancia que la diferencia entre la 
ponderación es por diferencia de plazos, lo anterior en función de un seguimiento que está realizando 
a proyectos. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Felicita al Departamento de Salud por esta 
iniciativa que nuevamente pone a Quillota a la vanguardia del mejoramiento como municipio que da 
recursos por este Laboratorio. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. Felicita al equipo de Salud 
Municipal de Quillota. 
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ACUERDO N°150/15: Por unanimidad se aprueba Adjudicar  la  Licitación Pública del 
Proyecto denominado “CONSTRUCCIÓN LABORATORIO CLÍNICO MUNICIPAL, QUILLOTA, 
COMUNA DE QUILLOTA”, real izada a través del Sistema de Chile Compra Adquisición 
N°2831-21-LP15, y f inanciada mediante:  Transferencia de Recursos del Fondo 
Nacional de Desarrollo Regional,  Modalidad FRIL 2014, según Resolución Exenta 
N°31/1/2/1401, de 20/12/2014, al  proponente Sres. CAMECSOL Ing. y Construcción 
Ltda.,  RUT 76.389.112-7, representado legalmente por Eduardo Herrera Jhonson,  
RUT 13.540.925-1, con domicil io en Avenida Errazuriz N°1178, Of icina 75, 
Valparaíso, en la suma total de $81.517.393.-  IVA incluido, con un plazo de 
ejecución de 75 días corridos a contar de la fecha de f i rma del Contrato. 
 
7. INFORME NUEVOS CONTRATOS – JURÍDICO. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO N°151/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento del siguiente Ord. N°183/15 de 08 de abril de 2015 del Director Unidad 
Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal, informando Contratos confeccionados durante el mes 
de Marzo de 2015: 
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Concejal Ramón Balbontín Leiva solicita información específica sobre el Convenio Cierre Perimetral Villa 
Lorca. 
 
8. PLAN ANUAL DE LA MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA PARA LAS POSTULACIONES AL FONDO 
CONCURSABLE DE FORMACIÓN DE FUNCIONARIOS MUNICIPALES. 

 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales después de analizado en Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo el Tema por la Jefe de Recursos Humanos y Gestión Administrativa 
Carolina Maturana Toro, adoptan la resolución siguiente: 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Comenta que en reunión de Concejales el 
2014 se conversó mucho acerca de capacitar a Funcionarios de Planta, Contrata y Honorarios, hoy 
esta Ley solo permite hacerlo con funcionarios de Planta y Contrata, con a lo menos 5 años de 
antiguedad. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. Se siente interpretado con planteamiento del 
Concejal  Alejandro Villarroel Castillo, quisiera fueran beneficiados los funcionarios a Honorarios, 
lamenta esa omisión en esta norma. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción.  
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ACUERDO N°152/15: Por unanimidad se aprueba el siguiente Plan de la Municipalidad de Quillota 
para las postulaciones al Fondo Concursable de Formación de Funcionarios Municipales: 

 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 16/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 16/2015    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 16/2015 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 16/2015    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

 
 
 

9. MEJORAMIENTO PLAZAS Y PASAJES CONJUNTO CORVI. 
 

Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales después de haber analizado la presentación realizada por 
Geógrafo de la Secretaría Comunal de Planificación Ximena Valdivieso Arza en la Reunión de Comisión de 
Coordinación General de Concejo, adoptan la resolución siguiente:  
 
ACUERDO N°153/15: Por unanimidad se posterga decisión del Proyecto denominado JUEGO DE 
AGUA de la Intervención del Mejoramiento Plazas y Pasajes Conjunto Corvi de Quillota, (inversión 
por Espacios Públicos MINVU), hasta la próxima Sesión de Concejo Municipal, con Disponibilidad 
Presupuestaria de respaldo. 
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10. VARIOS 
 
10.1 
Concejala María Baeza Hermosilla: 
1.- Consulta a Director de Desarrollo Comunitario por estado de avance de listado de Becas. Hay 
expectación de familiares de estudiantes. 
 
Juan Rodríguez Fernández, Director de Desarrollo Comunitario informa que el 30 abril es el plazo de 
postulación. Postularon 1.100 personas. Se está entrevistando a postulantes. En casos especiales se 
realizará visita domiciliaria. Se está cumpliendo con los plazos planificados. 
 
2. Da buenas noticias entregadas por el Encargado de Comunicaciones Cultura y Turismo Carlos 
Carmona Bermúdez, quien le informó que este miércoles se inicia trabajos de reparación del Teatro 
Municipal Diego Portales, con plazo estimado de 21 días. Podría haber retraso por las dificultades de 
Tránsito por obras en ejecución en Plaza de Armas. 
 
3.- Agradece la atención con que recibió al Concejo Municipal el Administrador del Estadio, en 
Reunión de Comisión de Coordinación General de Concejo, agradece a su equipo. 
 
10.2 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo. 
1.- Solicita nuevamente nómina de vehículos y fianzas de conductores. 
 
3. Agradece por la gestión de Invitación del Mayor de Carabineros, hecha por la Secretaría 

Municipal, para el lunes 20 de Abril de 2015 en Sesión Ordinaria de Concejo Municipal. 
 
3.- Plantea problemas de aseo de Población Bonifacio. 
 
4.- Solicita adornar escenario Estadio Municipal Lucio Fariña Fernández, se ve muy árido. 
 
5.- Club Deportivo San Luis S.A. muy bien aspectado para subir a Primera División en Mayo. 
Considera de alto riesgo autorizar celebración en la Plaza, por posibles accidentes con piedras y 
objetos pesados existentes en la Plaza por trabajo de remodelación.  
 
Director de Desarrollo Comunitario Juan Rodríguez Fernández informa que la celebración se hará en 
la Población CORVI. 
 
10.3 
Concejal Roberto Vergara Saavedra. 
1.- Consulta en qué situación está el pago de Bono de trabajadores de Aseo. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez informa que no ha sido posible ser tramitado por 
que todavía está observada la rendición de cuenta del último segundo estado de pago anterior. Se 
observó por parte del Director de Control. Lamentablemente hasta la fecha no se han hecho las 
correcciones. Los fondos están en las arcas municipales. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo recuerda que propuso  y se iba a consultar, la solución de poder 
pagar y retener el pago a estas cuatro o cinco personas que ya no existen, que no están con el 
concesionario, de tal manera que los funcionarios de aseo tengan estos dineros que son de ellos.  
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez dice que se hizo la consulta, y como una forma o 
medida de precaver problemas de parte de la Municipalidad, institución que tenía que traspasar estos 
dineros hacia la empresa privada, y para que esa plata fuese directamente hacia los trabajadores y no 
fuese  a otro lado se firmó un convenio, en donde se estableció ciertos requerimientos y ciertas 
condicionantes para que este proyecto pague, una de ello efectivamente  era que no se iba a entregar 
la plata de las cuotas siguientes si no se demostraba que la plata efectivamente se invirtió en los 
trabajadores en las cuotas anteriores. Por tanto, existiendo ese convenio nos vemos imposibilitados 
de poder actuar de una manera distinta de lo que se establece allí.  Afirma que se han realizado 
consultas jurídicas, y con Control Interno se ha trabajado este tema. La voluntad del Alcalde y del 
Administrador es pagar cuanto antes. 
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Director de Control Interno, Leonardo Díaz Wilson afirma estar a espera que la Dirección de Obras 
Municipales entregue rendición. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra agrega que no puede entender las razones desde el punto de 
vista de la Administración Municipal de resguardar los recursos, pero lo que uno puede ver o lo que la 
gente a uno le pide, es que aquí se está perjudicando a la voz más débil que son los trabajadores de 
la empresa de aseo, y en esta pelea son 4 los trabajadores,  
Los trabajadores y las señoras de los trabajadores son las que están esperando. Asegura que quiere 
en primer lugar trasmitir el sentido de urgencia de la gente que espera recibir un bono que es 
legítimo, porque  la ley lo estableció así, y en segundo lugar plantear directamente que cuando se 
firmó contrato con la Empresa Santa Teresita, empresa de aseo, supone que en su minuto de fijaron 
mecanismos de garantía, establecido boleta de garantía de fiel cumplimiento de contrato. Pide que se 
indague punto de vista jurídico, posibilidad de hacer efectivas esas boletas  como un  mecanismo de 
presión a la empresa para que se ponga al día en el pago. Pide que esto o se regularice. Hace 
presente que cuando la semana pasada se aprobó aquí en el Concejo con su voto en contra, ampliar 
el contrato, en ese minuto se opuso a eso, argumentando que esa era la oportunidad precisa  que 
había para ponerse firme exigiendo el pago de esta obligación, y pide insistir en esto porque la verdad 
es que esta ley es del mes de marzo o febrero de  2014 y estamos en abril de 2015, y aún no 
podemos regularizar la situación, entonces parece que como autoridades y la administración 
municipal no somos capaces de resolver un conflicto en beneficio de las personas que en este minuto 
son los más perjudicados, como son los trabajadores de la empresa. 
 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez hace presente que estos dineros forman parte de 
una reunión que se hizo a nivel central entre los dirigentes de los  trabajadores  a nivel Chile, en la 
región metropolitana, y el Estado firmó un acuerdo en que el Gobierno autorizó por  la vía de traspaso 
de recursos a las Municipalidades, para que la municipalidad entregue estos recursos a las empresas 
que disponen del servicio, y en consecuencia el cumplimiento de este Acuerdo, no tiene 
absolutamente nada que ver con los contratos que se establecieron en las licitaciones. Hace presente 
que son dineros de distintas procedencia y eso es lo que ha tenido estancado el proceso 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff considera que complica  este  tema debido a que no es plata 
municipal,  y que somos intermediarios, tenemos que retenerla si no se cumplen los procedimientos 
administrativos y la gente viene a reclamar al municipio, cuando la verdad es que son platas que no 
tienen nada que ver con la municipalidad, es un bono como plantea el administrador, que se aprobó   
a nivel central y que es para los trabajadores, pero la municipalidad tiene que recibirla y entregarla.  A 
la larga es un lio  que al final entrampa y mas complica la labor municipal. Consulta si considerando 
que es un derecho que tiene el trabajador  y que no se ha pagado, será posible que los trabajadores 
hagan una Demanda Colectiva a quien resulte responsable de que no se les haya pagado el Bono. 
 
Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino entiende el planteamiento del Concejal Fernando Puentes 
Wasaff de hecho lo puede compartir, hace presente que los trabajadores tienen expectativas y 
esperanza que esto se haga realidad en base a los requerimientos que se han hecho a los 
Concejales. Reitera que hoy día las familias más desposeídas están sufriendo los costos de esta 
situación. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo plantea que el Concejo Municipal, como afirmó el Concejal 
Mauricio Ávila Pino, es el eje político comunal que debe velar porque la cosas se  cumplan,  y 
después veremos cómo se cumplen  en la parte de procedimiento administrativo. Afirma que el 
Concejo debe ver que se les pague a los trabajadores, y el mandato de nuestro voto, es solucionar 
los problemas de los trabajadores, y ver cómo podemos solucionar los problemas operativos. Afirma 
que sí o sí debiera esta semana estar solucionado el problema, porque  no podemos retener la plata 
que es de todos los trabajadores, solo porque no hay una rendición porque todos los trabajadores no 
están en la nómina,  debido a que se fueron a trabajar al norte. Propone buscar la forma para que el 
Concejo Municipal como cuerpo colegiado apoye en este sentido.  
 
Sr. Presidente consulta cual es la forma o metodología para adoptar soluciones. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo propone hacer la retención, pagar y después ver cómo se arregla 
este tema. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva  entiende que en estos momentos la responsabilidad es del 
Municipio, porque estamos a la espera del informe del Director de Obras, y por lo tanto hemos 
perdido una semana. 
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Administrador Oscar Calderón Sánchez sostiene que se está tratando de abordar bien el tema, 
porque lamentablemente estamos frente a  una ley mal hecha.  A nosotros como Municipalidad se nos 
entrega un dinero para que lo traspasemos a una empresa privada, en definitiva es eso, bajo ciertas 
condiciones del Convenio que firmaron en el Nivel Central. Está tan mal hecha la ley, que 
municipalidades vecinas a la cual también presta servicios esta misma empresa, no  pagaron. Afirma 
que no es un tema de voluntad, porque si fuese un tema de voluntad, ya se habría pagado. Es un 
tema legal, y estamos obligados a respetar  las normas legales que están establecidas, no podemos 
pagar por hecho de voluntad, tenemos que pagar por lo que dice la ley, y de lo contrario es total 
abandono de deberes.  
 
Concejala María Baeza Hermosilla plantea que en ese contexto, el Concejo Municipal debería, como 
decía el Concejal Alejandro Villarroel Castillo, actuar como ente político como los voceros o gestores 
de los reclamos, para que el Alcalde pudiera tenernos una respuesta más concreta. Plantea que el 
Concejo debería pedir al Alcalde a través de un Acuerdo, que dentro de esta semana se pueda ya 
liquidar el tema, en términos de que como va hacer la operación para entregar estos dineros,  y si no 
se puede, ver porqué no se puede, y dejarlo claro ante la  opinión pública, porque hoy día, como bien 
dice el Administrador, surgen rumores mal intencionados que perjudican al Municipio y al Concejo, por 
lo tanto debiera esta  semana haber una respuesta.   
 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino, plantea que el tema debe estar en Tabla el lunes 
próximo. 
 
Concejal Roberto Vergara Saavedra plantea solo para complementar, que si efectivamente es materia 
de normativa, de ley, y en eso llevamos un año y fracción, ya a esta altura cuesta un poco entender 
que no se haya solicitado un pronunciamiento de la Contraloría, y que no haya un pronunciamiento 
por escrito del Departamento Jurídico Municipal, en término de tratar de interpretar las normas, lo 
contractual y el principio de derechos de los trabajadores, porque  dicho sea de paso, cuando hay 
conflicto de normas laborales, como ocurre en este caso, siempre se aplica la ley a favor de los 
trabajadores, y acá no se ha interpretado jamás. Afirma que no autorizó todo esto, por considerar que 
es reírse de los trabajadores. Afirma que aquí  ha faltado convicción, ha faltado ponerse en el lugar de 
otro, y asegura que si este conflicto afectase a los trabajadores municipales por ejemplo, está seguro 
que ya estaría resuelto. Siente que no ha habido la misma voluntad. 
 
Sr. Presidente del Concejo dice que hay un planteamiento que pone  plazo y dimensiona el trabajo 
que pudiese abordar el Alcalde. Propone darle una semana de plazo al Alcalde para realizar las 
gestiones pertinentes de acercamiento, para que en la próxima Sesión de Concejo se informe de la 
gestión avanzada para decidir lo que políticamente el Concejo pueda hacer. 
 
ACUERDO N°154/15: Por unanimidad se aprueba dar una semana de plazo para que el Sr. Alcalde 
realice gestiones que permitan el pago de Bono a los Trabajadores de Aseo Domiciliario. 
  
10.4 
Concejal Ramón Balbontín Leiva informa que Director de Desarrollo Comunitario y Carlos Cortés 
gestionarán reunión con Dirigentes de Territorios El Sendero y Antumapu. Solicita autorización para 
tratar tema Borde Río, e invita a Concejales.  
 
ACUERDO 155/15: Por unanimidad se aprueba incorporar en la Tabla de las Reuniones de la 
Comisión de Desarrollo Social del Concejo Municipal, con las Mesas Territoriales de El Sendero y 
de Antumapu, el tema Borde del Río Aconcagua. 
 
10.5 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino 
1.- Expresa satisfacción por el éxito del Club Deportivo San Luis de Quillota. Plantea que debe 
prepararse el Municipio para los eventos deportivos que vienen, y solicita al Administrador Municipal 
Oscar Calderón Sánchez que tome nota de esta situación, el día 19 abril San Luis juega en La 
Serena, pero el impacto complicado es el 25 de Abril a las 19:00 como local frente a Iberia. Luego el 2  
de mayo a las 18:00 horas San Luis con Lota Schwager también de local, luego el 10 de mayo juega 
en Temuco, y el Domingo 17 de mayo a las 16:30 San Luis v/s Santiago Mornig como Local, y 
cerrando el Campeonato pueda que sea coronado Campeón. Solicita resguardos ante riesgo de 
desórdenes por celebraciones de los barritas. Destaca el buen momento histórico de San Luis de 
Quillota. 
2.- Agradece a SECMU gestiones por visita de Mayor de Carabineros.  
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Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino solicita que cada Concejal aporte visiones tecnopolíticas 
temáticas y espera que el Mayor de Carabineros conozca las expectativas de la ciudadanía. 
 
Sr. Presidente de Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:50 horas.  
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